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4数学窑高考版渊理冤答案页第 4期第 16期
第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
1~6.CAABBB 7~12.CBDCBC
二尧填空题
13.1 14.64 15.91
16. 2n

n+1
提示院由题意，葬员越员，当 曾沂（灶，灶垣员］时，
｛曾｝越灶垣员，曾·｛曾｝沂（灶圆垣灶，灶圆垣圆灶垣员］，
｛曾·｛曾｝｝的取值依次为 灶圆垣灶垣员，灶圆垣灶垣

圆，…，灶圆垣圆灶垣员，共 灶垣员个，
即 葬灶垣员越葬灶垣灶垣员，由此可得 葬灶越员垣圆垣猿垣…垣

灶越 灶（灶垣员）圆 ，员葬灶 越
圆

灶（灶垣员）越圆 员
灶 原 员

灶垣员蓸 蔀，
所以 员

葬员 垣
员
葬圆 垣…垣 员

葬灶 越
圆灶
灶垣员 .

三尧解答题
17.解院（1）因为数列｛an+1-3an｝是首项

为 9，公比为 3的等比数列，
所以 an+1-3an=9伊3n-1=3n+1，
所以 a2-3a1=9，a3-3a2=27，
又 a1=1，所以 a2=12，a3=63.
（2）因为 an+1-3an=3n+1，

所以 an+13n+1 - an3n =1，
所以数列 an3n嗓 瑟是首项为a13 = 1

3 ，

公差等于 1的等差数列，
所以数列 an3n嗓 瑟的前 n 项和 Sn= n3 +

n（n-1）2 = 3n2-n6 .
18.解院（员）设等差数列｛葬灶｝的公差为 凿援
由已知得

葬员垣凿越源，
（葬员垣猿凿）垣（葬员垣远凿）越员缘，嗓

解得
葬员越猿，
凿越员援嗓

所以 葬灶越葬员垣（灶原员）凿越灶垣圆援
（圆）由（员）可得 遭灶越圆灶垣灶援
所以 遭员垣遭圆垣遭猿垣…垣遭员园越（圆垣员）垣（圆圆垣圆）垣

（圆猿垣猿）垣…垣（圆员园垣员园）越（圆垣圆圆垣圆猿垣…垣圆员园）垣
（员垣圆垣猿垣…垣员园）越 圆伊（员原圆员园）员原圆 垣（员垣员园）伊员园圆 越
（圆员员原圆）垣缘缘越圆员园员援

19.（1）证明院因为 an+an+1=2n（n沂N+），

淤
所以 an+1+an+2=2（n+1）（n沂N+）， 于
于-淤，得 an+2-an=2（n沂N+）.
所以｛an｝是公差为 2的准等差数列.
（2）解院由已知 a1=a，an+an+1=2n（n沂N+），

所以 a1+a2=2伊1，即 a2=2-a.
所以由（1）得 a1，a3，a5，…成以 a为首

项，2为公差的等差数列；a2，a4，a6，…成以
2-a为首项，2为公差的等差数列.

当 n为偶数时，an=2-a+ n2 -1蓸 蔀伊2=n-a；

当 n为奇数时，an=a+ n+12 -1蓸 蔀伊2=n+a-1.
所以 an= n+a-1，n为奇数，

n-a，n为偶数.嗓
S20=a1+a2+a3+a4+…+a19 +a20 =（a1 +a2）+

（a3+a4）+…+（a19+a20）=2伊1+2伊3+…+2伊19=
2伊（1+19）伊102 =200.

圆园.解院（员）因为 杂员垣葬员，杂猿垣葬猿，杂圆垣葬圆成等
差数列，

所以 圆（杂猿垣葬猿）越（杂员垣葬员）垣（杂圆垣葬圆），
所以（杂猿原杂员）垣（杂猿原S圆）垣圆葬猿越葬员垣葬圆，
所以 源葬猿越葬1.
因为数列｛葬灶｝是等比数列，

所以葬猿
葬员 越

员源 越择圆.
又 择跃园，所以 择越 员圆 ，
所以数列｛葬灶｝的通项公式为 葬灶越 员圆蓸 蔀 灶原员.
（圆）因为 栽灶逸皂恒成立，
所以只需（栽灶）皂蚤灶逸皂即可.
由（员）知 葬灶越 员圆蓸 蔀 灶原员，又 葬灶垣员越 员圆蓸 蔀 葬灶遭灶

，

所以 遭灶越灶·圆灶原员.
因为 栽灶越员·圆园垣圆·圆员垣猿·圆圆垣…垣（灶原员）·

圆灶原圆垣灶·圆灶原员，
圆栽灶越员·圆员垣圆·圆圆垣猿·圆猿垣…垣（灶原造）·圆灶原员垣灶·圆灶，

两式相减得原栽灶越员·圆园垣（圆原员）·圆员垣（猿原圆）·
圆圆垣…垣［灶原（灶原员）］·圆灶原员原灶·圆灶越圆园垣圆员垣圆圆垣…垣
圆灶原员原灶·圆灶越 员·（员原圆灶）员原圆 原灶·圆灶越（员原灶）·圆灶原员，

故 栽灶越（灶原员）·圆灶垣员.
所以 栽灶垣员越灶·圆灶垣员垣员.
因为 栽灶垣员原栽灶越（灶·圆灶垣员垣员）原［（灶原员）·圆灶垣

员］越（灶垣员）·圆灶跃园，所以 栽灶垣员跃栽灶.
所以｛栽灶｝是递增数列，

所以（栽灶）皂蚤灶越栽员越1，
所以 皂臆员.
所以 皂的最大值为 员.
21援（员）解院由 S2

n -（n2+n-1）Sn-（n2+n）=0，
得［Sn-（n2+n）］（Sn+1）=0援
因为｛an｝是正项数列，

所以 Sn>0，所以 Sn=n2+n援
于是 a1=S1=2，n逸2时，

an=Sn-Sn-1=n2+n-（n-1）2-（n-1）=2n援
当 n=1时，也满足上式，
所以数列｛an｝的通项公式为 an=2n援

（圆）证明院由于 an=2n，bn= n+1
（n+2）2a2

n
，

则 bn= n+14n2（n+2）2 = 116 1
n2 - 1
（n+2）2蓘 蓡 .

Tn= 116 伊蓘1- 132 + 122 - 142 + 132 - 152 +…+
1

（n-1）2 - 1
（n+1）2 + 1

n2 - 1
（n+2）2 蓡 = 116 伊

蓘1+ 122 - 1
（n+1）2 - 1

（n+2）2 蓡< 116 伊 1+ 122蓸 蔀=
564 .

圆圆.（1）证明院因为 葬灶垣员越 葬圆灶
源葬圆灶 +1姨 ，

所以 葬圆灶+1越 葬圆灶
源葬圆灶垣员 ，

所以 员
葬圆灶+1

越 源葬圆灶垣员
葬圆灶

越 员
葬圆灶

垣源，

即 员
葬圆灶+1

原 员
葬圆灶

越源，

所以数列
员
葬圆灶嗓 瑟为以 员为首项，源为公

差的等差数列.
所以 员

葬圆灶
越 员
葬圆1

垣（灶原员）·源越源灶原猿，

所以 葬圆灶越 员源灶原猿 .
又由题知 葬灶跃园，
所以 葬灶越 员

源灶原猿姨 （n沂N+）.
（圆）解院因为 遭灶越杂圆灶垣员原杂灶，

所以 遭灶垣员越杂圆灶垣猿原杂灶垣员,
所以 遭灶垣员原遭灶越（杂圆灶垣猿原杂圆灶垣员）原（杂灶垣员原杂灶）

越葬圆2灶+3垣葬圆2灶+2原葬圆灶+1

越 员愿灶垣怨 垣 员愿灶垣缘 原 员源灶垣员
越原 源园灶垣猿员
（愿灶垣怨）（愿灶垣缘）（源灶垣员）约园，
所以 遭灶垣员约遭灶，即数列｛遭灶｝为递减数列，

则要使 遭灶约 皂圆缘 恒成立，只需 遭员约 皂圆缘 .
因为 遭员越杂猿原杂员越葬圆2垣葬圆3越 员源源缘 ，
所以 员源源缘 约 皂圆缘 ，所以 皂跃 苑园怨 .
所以存在最小的正整数 皂越愿，
使对任意 灶沂晕垣，有 遭灶约 皂圆缘 成立.

第 13期
第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
1~6援CCABCB 7~12.CBDDBA
二尧填空题

13.-4 14.- 12 15. 92
16.仔4 - 12
提示院由题意得 A（2，0），B（0，1），
所以直线 AB的方程为 x2 +y=1，
且OP 越姿OA +滋OB =姿（2，0）+滋（0，1）越

（2姿，滋），
又 P是区域 赘内的任意一点（包括

边界），

所以

2姿2 +滋逸1，
（2姿）2

4 +滋2臆1，
姿逸0，滋逸0，

扇

墒

设设设设设设缮设设设设设设

化简，得
姿+滋逸1，
姿2+滋2臆1，
姿逸0，滋逸0，嗓

所以点 M所在的区域 赘 忆是由直线
姿+滋越1，圆 姿2+滋2越1在第一象限内所围成
的弓形部分，所以动点 M（姿，滋）所构成的
区域 赘忆的面积是仔4 伊12- 12 伊1伊1=仔4 - 12 .

三尧解答题
员苑援解院（员）由条件，可得 3OA +4OB =

-5OC .
两边平方，得 9 OA 2+24OA·OB +

16 OB 2=25 OC 2，
因为 OA = OB = OC =1，
所以OA·OB =0.
同理，可得OB·OC =- 4缘 ，OC·OA =

- 3缘 .
（2）由OA·OB =0，得OA 彝OB .
所以 S吟AOB= 12 OA OB = 12 .
由OB·OC =- 4缘 ，得 cos蚁BOC=- 4缘 .
所以 sin蚁BOC= 35 ，所以 S吟BOC= 12·

OB OC sin蚁BOC= 310 .
由OC·OA =- 3缘 ，得 cos蚁COA=- 3缘 .
所以 sin蚁COA = 45 .所以 S 吟AOC =

12 韵粤 韵C sin蚁COA= 25 .
所以 S吟ABC=S吟AOB+S吟BOC+S吟AOC= 12 +

310 + 25 = 65 .
18.解院（1）由已知条件易知OA·OB =

OA · OB ·cos 蚁AOB =2 伊 3姨 伊
- 3姨2蓸 蔀=-3，OA·OC = OA · OC ·

cos蚁AOC=2伊4伊 - 12蓸 蔀越-4，OB·OC 越0，
所以 OA +OB +OC 2越 OA 2+ OB 2+
OC 2+2（OA·OB +OA·OC +OB·OC）越9，
所以 OA +OB +OC 越3.
（2）OC =mOA +nOB，可得OA·OC =

m OA 2+nOA·OB，
且OB·OC 越mOB·OA +n OB 2，

所以 4m-3n=-4，-3m+3n=0，嗓
解得 m=n=-4.
19. 解院由 MF1 = MF2 ，
可得 OF1 -OM = OF2 -OM ，
即（-e1+0e2）-（xe1+ye2）=（e1+0e2）-（xe1+ye2），
即（-1-x）e1-ye2 =（1-x）e1-ye2 ，
即（-1-x）e1-ye2 2=（1-x）e1-ye2 2，
即（1+x）2+y2+2（1+x）ye1·e2=（1-x）2+

y2-2（1-x）ye1·e2，
即（1+x）2+y2+2（1+x）ycos45毅=（1-x）2+

y2-2（1-x）ycos45毅，
化简，得 2姨 x+y=0.
20.解院（1）因为AD =AB +BC +CD =

（x+4，y-2），
所以DA 越原AD 越（-x-4，2-y）.
又BC 椅DA 且BC 越（x，y），
所以 x（2-y）-y（-x-4）=0，
即 x+2y=0. 淤
（2）因为AC 越AB +BC 越（x+6，y+1），
BD =BC +CD =（x-2，y-3），
又AC 彝BD，所以AC·BD 越0，
即（x+6）（x-2）+（y+1）（y-3）=0. 于
联立淤于，化简得 y2-2y-3=0.
解得 y=3，或 y=-1.
故当 y=3时，x=-6，
此时AC =（0，4），BD 越（-8，0），
所以 S 四边形 ABCD越 12 AC ·BD 越16；
当 y=-1时，x=2，
此时AC 越（8，0），BD 越（0，原4），
所以 S 四边形 ABCD越 12 AC · BD 越16.
综上，x=-6，y=3，或 x=2，y=-1；
四边形 ABCD的面积都为 16.
21.解院（1）因为 x=仔4 ，
所以 a= 6姨2 ， 2姨2蓸 蔀，
b= 0， 2姨2蓸 蔀，

所以a·b= 6姨2 伊0+ 2姨2 伊 2姨2 =12 .
而 a = 6姨2蓸 蔀 2+ 2姨2蓸 蔀 2姨 =

2姨 ，b = 0+ 2姨2蓸 蔀 2姨 = 2姨2 ，

所以 cos兹= a·b
a b =

12
2姨 伊 2姨2

=

12 ，即 兹=仔3 援
（2）c·d=（sinx，cosx）·（sinx，sinx）=

sin2x+sinxcosx = 1-cos2x2 + sin2x2 = 12 +
12（sin2x-cos2x）= 12 + 2姨2 sin 2x-仔4蓸 蔀，
因为 x沂 0，仔2蓘 蓡，
所以 2x-仔4 沂 -仔4 ，3仔4蓘 蓡，
所以当 2x-仔4 =仔2 ，
即 x= 3仔8 时，（c·d）max= 2姨 +12 .
（3）f（x）=（a-b）·（c+d）=（ 3姨 cosx，

cosx -sinx）·（2sinx，cosx +sinx）=2 3姨 ·

sinxcosx+cos2x-sin2x= 3姨 sin2x+cos2x=
2sin 2x+仔6蓸 蔀，g（x）=2sin 2（x-s）+仔6蓘 蓡+t=

2sin 2x-2s+仔6蓸 蔀 +t=2sin2x+1，所以 t=1，
s= 仔12 +k仔（k沂Z），所以 m = s2+t2姨 =

仔12 +k仔蓸 蔀 2+1姨 .
所以 k=0时，
m min= 仔12蓸 蔀 2+1姨 = 仔2+144姨 12 .

22.解院（1）由题意可得，直线 AB的
方程是 y=2 2姨 x- p2蓸 蔀，与 y2=2px 联
立，消去 y，得 4x2-5px+p2=0，

所以 x1+x2= 5p4 .
由抛物线定义，得 AB 越x1+x2+p=9，
所以 p=4，从而抛物线的方程是 y2=8x.
（2）由（1）知 x2-5x+4=0，
从而 x1=1，x2=4，y1=-2 2姨 ，y2越4 2姨 ，

从而 A（1，-2 2姨 ），B（4，4 2姨 ）.
设OC 越（x3，y3），由OC 越OA +姿OB，
得OC 越（1，-2 2姨 ）+姿（4，4 2姨 ）越

（4姿+1，4 2姨 姿-2 2姨 ），
又 y3

2越8x3，

即［2 2姨 （2姿-1）］2越8（4姿+1），
即（2姿-1）2越4姿+1，解得 姿越0，或 姿越2.
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第2~3版同步周测题参考答案

一尧选择题
1~6.BDABDA 7~12.DCBBA阅
二尧填空题

13.- 1213 14.- 23 15. -3，32蓘 蓡
员远援［ 3姨 ，+肄）
提示院依题意，得 f（x）=3 2姨 sin x4·

cos x4 + 6姨 cos2 x4 - 6姨2 -m= 3 2姨2 ·sin x2 +
6姨2 cos x2 -m= 6姨 sin x2 +仔6蓸 蔀 -m臆0

在 - 5仔6 ，仔6蓘 蓡上恒成立，
所以m逸 6姨 sin x2 +仔6蓸 蔀在 -5仔6 ，仔6蓘 蓡

上恒成立.
由于-仔4 臆 x2 +仔6 臆仔4 ，
所以- 3姨 臆 6姨 sin x2 +仔6蓸 蔀臆 3姨 ，

故 m逸 3姨 .
三尧解答题

17.解院（1）tan 琢+ 仔4蓸 蔀= tan琢+tan 仔4
1-tan琢tan 仔4

= tan琢+11-tan琢 = 2+11-2 =-3.
（2） sin2琢sin2琢+sin琢cos琢-cos2琢-1
= 2sin琢cos琢sin2琢+sin琢cos琢-（2cos2琢-1）-1
= 2sin琢cos琢sin2琢+sin琢cos琢-2cos2琢
= 2tan琢tan2琢+tan琢-2 = 2伊222+2-2 =1.
员8援解院因为
f（x）=sin x+仔6蓸 蔀cos x+仔3蓸 蔀

= 3姨2 sinx+ 12 cosx蓸 蔀 12 cosx- 3姨2 sinx蓸 蔀
= 14 cos2x- 34 sin2x= 1+cos2x8 - 3-3cos2x8
= 12 cos2x- 14 ，

所以 g（x）=f（x）+sinx= 12 cos2x- 14 +
sinx= 12（1-2sin2x）+sinx- 14 =-sin2x+sinx+
14 =- sinx- 12蓸 蔀 2+ 12 .
设 t=sinx，x沂 蓘-仔6 ，2仔3 蔀，
则 t沂 - 12 ，1蓘 蓡 .
所以当 t=- 12 ，即 x=-仔6 时，
g（x）有最小值为- 12 ；
当 t= 12 ，即 x=仔6 时，g（x）有最大值为 12 .

所以 g（x）的值域为 - 12 ，12蓘 蓡 援
员怨援解院（1）f（x）=2Acos2 仔6 x+渍蓸 蔀 -A =

A 2cos2 仔6 x+渍蓸 蔀-1蓘 蓡=Acos 仔3 x+2渍蓸 蔀，
所以 T= 2仔仔3

=6.
将 P（1，A）代入得
cos 仔3 +2渍蓸 蔀=1 渍 <仔2蓸 蔀，
故 渍=-仔6 .
（2）设点 Q的坐标为（x0，-A），
由题意可知 x0-1=3，
解得 x0=4，所以 Q（4，-A），
则 孕匝 圆越（4-1）2+（-A-A）2=9+4A 2.
又 RP =A，RQ 2=（4-1）2+（-A-0）2=

9+A 2，

在吟PRQ中，蚁PRQ= 2仔3 ，

由余弦定理，得

cos蚁PRQ= RP 2+ RQ 2- PQ 2
2 RP · RQ

= A 2+9+A 2-（9+4A 2）
2A· 9+A 2姨 =- 12 ，

解得 A 2=3.
又 A>0，所以 A= 3姨 .
S吟PRQ= 12 RP·RQ·sin 2仔3
= 12·A· 9+A 2姨 ·sin 2仔3
= 12 伊 3姨 伊 12姨 伊 3姨2
= 3 3姨2 .
20.解院（1）f（x）的定义域为
x x屹 仔2 +k仔，k沂Z嗓 瑟 援

f（x）=4tanxcosxcos x- 仔3蓸 蔀- 3姨
=4sinxcos x- 仔3蓸 蔀- 3姨
=sin2x+ 3姨 （1-cos2x）- 3姨
=sin2x- 3姨 cos2x=2sin 2x- 仔3蓸 蔀 .
所以f（x）的最小正周期T= 2仔2 =仔援
（2）由- 仔2 +2k仔臆2x- 仔3 臆 仔2 +2k仔，
得- 仔12 +k仔臆x臆 5仔12 +k仔，k沂Z援
设A= - 仔4 ，仔4蓘 蓡，B= 嗓x - 仔12 +k仔臆x臆

5仔12 +k仔，k沂Z 瑟，易知A疑B= - 仔12，仔4蓘 蓡，
所以，当x沂 - 仔4 ，仔4蓘 蓡时，f（x）在区间

- 仔12，仔4蓘 蓡上单调递增，在区间 - 仔4 ，- 仔12蓘 蓡
上单调递减援

圆员援解院（员）由条件得 A=2，T4 =3，
所以 T=12，

因为 T= 2仔
棕 ，所以 棕=仔6 援

所以曲线段 FBC的解析式为
y=2sin 仔6 x+ 2仔3蓸 蔀，x沂［-4，0］援
当 x=0时，y=OC= 3姨 ，

又 CD= 3姨 ，

所以蚁COD=仔4 ，即蚁DOE=仔4 援
（圆）由（员）易知 OD= 6姨 ，当“矩形草

坪”的面积取最大值时，点 P在弧 DE上，
故 OP= 6姨 援

由题意可知 0<兹<仔4 ，
所以“矩形草坪”的面积为

S= 6姨 sin兹（ 6姨 cos兹- 6姨 sin兹）
=6（sin兹cos兹-sin2兹）
=6 12 sin2兹+ 12 cos2兹- 12蓸 蔀
=3 2姨 sin 2兹+仔4蓸 蔀-3，
因为 0<兹<仔4 ，
所以因为仔4 <2兹+仔4 < 3仔4 ，

故当 2兹+仔4 =仔2 ，即 兹=仔8 时，
“矩形草坪”的面积最大援

22.（1）解院将 g（x）=cosx的图象上所有
点的纵坐标伸长到原来的 2倍（横坐标不
变），得到 y=2cosx的图象，再将 y=2cosx的
图象向右平移 仔2 个单位长度后得到 y=
2cos x-仔2蓸 蔀的图象，故 f（x）=2sinx，所以函
数 f（x）=2sinx图象的对称轴方程为 x=k仔+
仔2（k沂Z）援
（2）淤解院f（x）+g（x）=2sinx+cosx
= 5姨 蓸 2

5姨 sinx+ 1
5姨 cosx 蔀

= 5姨 sin（x+渍）其中 tan渍= 12蓸 蔀 .
依题意，sin（x+渍）= m

5姨 在区间［园，2仔）
内有两个不同的解 琢，茁当且仅当 m

5姨 <1，
解得- 5姨 <m< 5姨 ，

故 m的取值范围是（- 5姨 ， 5姨 ）.
于证明院因为 琢，茁是方程 缘姨 泽蚤灶（曾垣

渍）越皂在区间［园，圆仔）内的两个不同的解，
所以 泽蚤灶（琢垣渍）越 皂

缘姨 ，泽蚤灶（茁垣渍）越 皂
缘姨 援

当 员臆皂约 缘姨 时，琢垣茁越圆 仔圆 原渍蓸 蔀，
即 琢原茁越仔原圆（茁垣渍）；
当原 缘姨 <m<1时，琢+茁=2 3仔圆 原渍蓸 蔀，
即 琢-茁=3仔-2（茁+渍）.
所以 cos（琢-茁）=-cos2（茁+渍）=2sin2（茁+

渍）-1=2 m
5姨蓸 蔀 2-1= 2m2

5 -1援
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一尧选择题
员~6.CB粤ABB 苑~12.ABBDBA
二尧填空题

员猿. 7 3姨3 14. 2113 员缘.（2，8）
16.60
提示院AB= 46sin67毅 .在吟ABC 中，由

正弦定理，可知 ABsin30毅 = BCsin37毅 ，所以
BC= ABsin37毅sin30毅 = 46·sin37毅sin67毅·sin30毅 抑60.

三尧解答题
17.解院（1）在吟ABC中，

由 asinA = bsinB ，

可得 asinB=bsinA .
又由 asin2B= 3姨 bsinA，
得 2asinBcosB= 3姨 bsinA
= 3姨 asinB，

所以 cosB= 3姨2 .
因为 B沂（0，仔），所以 B=仔6 .
（2）由 cosA= 13 ，
可得 sinA= 2 2姨3 ，

则 sinC=sin［仔-（A+B）］=sin（A +B）=
sin A + 仔6蓸 蔀 = 3姨2 sinA + 12 cosA =
2 6姨 +16 .

18.解院（员）由已知及正弦定理，得
2cosC（sinAcosB+sinBcosA）=sinC，

即 2cosCsin（A+B）=sinC援
所以 2sinCcosC=sinC，

所以 cosC= 12 ，所以 C=仔3 援
（圆）由题意，知吟ABC的面积

S= 12 absinC= 3 3姨2 援
因为 C=仔3 ，所以 ab=6援
由已知及余弦定理，

得 a2+b2-2abcosC=7，
故 a2+b2=13，从而（a+b）2=25，
所以吟ABC的周长为 5+ 7姨 援

19.解院（1）设 BC=x，

由条件可知 AC=x+ 217 伊340=x+40援
在吟ABC中，由余弦定理，可得
BC2=AB2+AC2-2AB伊ACcos蚁BAC，
即 x2=1002+（40+x）2-2伊100伊（40+x）伊

12 ，
解得 x=380，
所以 AC=380+40=420（米），
故 A，C两地的距离为 源圆园米援
（2）在 Rt吟ACH 中，AC =420 米，

蚁HAC =30毅，HC =AC·tan蚁HAC =420伊
3姨3 =140 3姨 （米），故这种仪器的垂

直弹射高度为 140 3姨 米援
20.解院（1）因为 C=仔-（A+B），

所以 tanC=-tan（A+B）=-
14 + 35

1- 14 伊35
=-1援

又因为 0<C<仔，所以 C= 3仔4 援
（2）因为 C= 3仔4 ，

所以 AB边最大，即 AB= 17姨 援
又因为 tanA<tanB，A，B沂 0，仔2蓸 蔀，
所以角 A 最小，BC边为最小边援
由

tanA= sinAcosA = 14 ，
sin2A+cos2A=1，嗓

且 A沂 0，仔2蓸 蔀，
得 sinA= 17姨17 援
由 ABsinC = BCsinA ，

得 BC=AB·sinAsinC = 2姨 援
所以最小边 BC的长为 2姨 援
圆1.解院（员）在吟粤月悦中，

由余弦定理，得 糟燥泽粤越 遭圆垣糟圆原葬圆圆遭糟 越 员圆 ，
而 粤沂（0，仔），
所以 粤越仔猿 .
（圆）枣（曾）越泽蚤灶 曾圆 糟燥泽 曾圆 垣 3姨 糟燥泽圆 曾圆 越

员圆 泽蚤灶曾垣 3姨圆 糟燥泽曾垣 3姨圆 ，

即 枣（曾）越泽蚤灶 曾垣仔猿蓸 蔀垣 3姨圆 ，

枣（月）越泽蚤灶 月垣仔猿蓸 蔀垣 3姨圆 .
因为 月沂（园，仔），
所以当 月垣仔猿 越仔圆 ，
即 月越仔远 时，枣（月）取最大值，

此时 C=仔-仔猿 -仔远 =仔圆 ，
所以吟粤月悦是直角三角形.
22.解院（1）
f（x）=2 3姨 cos2 x2 -2sin x2 cos x2
= 3姨 （1+cosx）-sinx

=2cos x+仔6蓸 蔀+ 3姨 援
由 2cos 兹+仔6蓸 蔀+ 3姨 = 3姨 +1，
得 cos 兹+仔6蓸 蔀= 12 ，
于是 兹+仔6 =2k仔依仔3（k沂Z），

因为 兹沂 -仔2 ，仔2蓘 蓡，
所以 兹=-仔2 或仔6 援
（2）因为 C沂（0，仔），
由（1）知，C=仔6 援
因为吟ABC的面积为 3姨2 ，

所以 3姨2 = 12 absin仔6 ，
于是 ab=2 3姨 . 淤
在吟ABC中，
设内角 A、B的对边分别是 a，b.
由余弦定理，得

1=a2+b2-2abcos仔6 =a2+b2-6，
所以 a2+b2=7援 于
由淤于可得 a=2，

b= 3姨 ，嗓 或
a= 3姨 ，

b=2.嗓
于是 a+b=2+ 3姨 援
由正弦定理，得

sinA
a = sinB

b = sinC1 = 员2 ，
所以 sinA+sinB= 员2（a+b）=1+ 3姨2 援


